

НЕОБХІДНІСЬ ТА СУТНІСТЬ МАЙНОВОГО СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ

Руденко А.Г ar2260743@gmail.com

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного

Наше житло дає кожному з нас тепло та домашній затишок. Але, в той самий час, потребує захисту, особливо коли є такі ризики: пожежа, стихійні лиха, крадіжка та інша шкода майну.

Сучасний стан природного середовища та техногенна обстановка в Україні в силу багатьох взаємопов'язаних факторів характеризуються наростанням потенціалу небезпеки виникнення надзвичайних подій з катастрофічними наслідками. Наслідки надзвичайних ситуацій негативно відбиваються на загальному економічному становищі країни і соціально-психологічному кліматі суспільства.

Практичний досвід показує, що навіть в кожному окремому будинку відбувається досить велика кількість пошкоджень та аварій.

Що робити, якщо неприємності сталися у сусідів, а постраждало ваше майно? Хто компенсує збитки? А де взяти гроші на купівлю нової квартири в разі її повного пошкодження незалежно від причин: будь то стихійне лихо, аварія чи власна необачність?

Звичайно, страхування квартири та відповідальності перед сусідами не врятує квартиру від потопу чи пожежі, але захистить вас від фінансових збитків.

Для глибшого розгляду специфіки страхування майна, слід розглянути Звіт про основні результати діяльності Державної служби України з надзвичайних ситуацій за 2019 рік. Звіт свідчить про настання страхових випадків на певній території України.

Серед надзвичайних ситуацій природного походження на Україні найчастіше трапляються:

- Геологічні небезпечні явища (зсуви, обвали та осипи, просадки земної поверхні);
- Метеорологічні небезпечні явища (зливи, урагани, сильні снігопади, сильний град, ожеледь). Небезпечні метеорологічні явища, що мають місце в Україні: сильні зливи (Карпатські та Кримські гори); град (на всій території України); сильна спека (степова зона); суховії, посухи (степова та східна лісостепова зони); урагани, шквали, смерчі (більша частина території); пилові бурі (південний схід степової зони); сильні тумани (південний схід степової зони); сильні заметілі (південний схід степової зони); снігові заноси (Карпати); значні ожеледі (степова зона); сильний мороз (північ Полісся та схід лісостепової зони).

- Гідрологічні небезпечні явища (повені, паводки, підвищення рівня ґрунтових вод та ін.). Значна кількість грошових та матеріальних затрат щороку витрачається на ліквідацію наслідків повеней на річках України. Повені виникають під час тривалих злив та внаслідок танення снігу, вітрових нагонів води, при заторах та зажежах.

- Природні пожежі лісових та хлібних масивів. Основними причинами виникнення пожеж у 2019 р. необережне поводження з вогнем - 52019 випадків; порушення правил пожежної безпеки при влаштуванні та експлуатації електроустановок – 11684 випадки; порушення правил пожежної безпеки при влаштуванні та експлуатації печей та теплогенеруючих агрегатів та установок – 5921 випадок.

В Україні станом на 2020 рік виділяють п'ять провідних компанії серед страхуванні майна (данні наведенні у таблиці 1)

Таблиця 1- Топ 5 СК страхування майна

Назва СК	Премії	Виплати
ARX	233 536	41 611
Арсенал	196 679	75 405
УНІКА	179 689	315 812
ІНГО	119 901	56 824
ПЗУ Україна	106 355	165 527

Перше місце за виплатами посідає СК УНІКА сума виплат становить 315 812 тис.грн., друге - ПЗУ Україна - 165 527 тис.грн., інші страхові компанії \pm 20 000 тис.грн.

Серед страхових премій абсолютним лідером є ARX = 233 536.

Доцільно звернути увагу на ті компанії, у яких рівень виплат (відношення сум виплат до сум премій) найбільш високий. У поганих СК рівень виплат низький за всіма видами страхування. Важливим також є співвідношення розміру зібраних премій до розміру страхових виплат.

Також є сенс вивчити фінансові показники за кілька періодів - в динаміці - якщо одночасно з ростом премій росли і страхові резерви - це добра ознака. А ось різке зниження обсягу резервів говорить про те, що у компанії вже почалися проблеми.

Підсумовуючі вище неведені статистичні данні, виділяю декілька порад щодо обрання страхової компанії:

По-перше проаналізувати які збитки притаманні певній зоні проживання.

По-друге переглянути рейтинг страхових компаній за притаманними ризиками.

По-третє звернути увагу на суму покриття збитків.

Звісно поцікавитись у колі друзів, родичів чи мали вони досвід страхування саме з тою чи іншою страховою компанією, адже це дійсно реальні відгуки реальних людей!

Список використаних джерел

1. Страхування майна. URL: <https://www.pzu.com.ua/individual/estate.html>
2. Метеорологічні небезпечні явища URL: <http://igormelika.com.ua/moi-karpati/zbirayemos-v-gori/meteorologichni-nebezpechni-yavishha>
3. Стихійні явища на території України URL: https://revolution.allbest.ru/life/00236896_0.html
4. Як обрати кращу страхову компанію? URL: https://bankchart.com.ua/finansoviy_gid/strahuvannya/statti/yak_obrati_kraschu_strahovu_kompaniyu_2019
5. Метеорологічні небезпечні явища URL: <http://igormelika.com.ua/moi-karpati/zbirayemos-v-gori/meteorologichni-nebezpechni-yavishha>

Науковий керівник: *Рубцова Н. Н., к.е.н., доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування, Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного*

ЗАГРОЗИ І ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ АГРАРНОГО СЕКТОРУ УКРАЇНИ

Семенюк А.В., alonasemenuk844@gmail.com

Відокремлений структурний підрозділ «Мелітопольський фаховий коледж Таврійського державного агротехнологічного університету імені Дмитра Моторного»

Аграрний сектор у всьому світі займає головну роль у забезпеченні населення продуктами харчування і споживання. Отже, основна мета теми – з'ясувати роль сільського господарства в соціально-економічному процесі, виклики і перспективи в цій галузі, сучасні проблеми.

Актуальність досліджуваної теми зумовлена тим, що сільське господарство є передовою галуззю української національної економіки, яка є стратегічно важливою та забезпечує Україні продовольчу незалежність і дає значній частині сільського населення робочі місця, що не менш важливо.

У сільськогосподарському виробництві зайнято близько половини економічно активного населення світу. Україна має найбільшу площу сільськогосподарських земель в Європі з приблизно 41 млн. га землі, з яких 32,5 млн. га використовуються для вирощування